
NAUJOSIOS AKMENES IKIMOKYKLINIO UGDYMO MOKYKLOS SKYRIAUS

,,ATZALYNAS( ANKETINES TEVU APKLAUSOS ,, VAIKO UGDYMO(SI)

PRoCEso LAUKE GALIMYBES. KoKIaTS gUoAIS TAI GALIME ATLIKTI?(6

APKLAUSOS DUOMENU REZULTATU ANALIZE

Tyrimas: ,,Vaiko ugdymo(si) proceso lauke galimyb6s. Kokiais btidais tai
galime atlikti?".

Tyrimq atliko: Naujosios Akmenes ikimokyklinio ugdymo mokyklos skyriaus

,,Atlaly nasoo vedej a Re gina Petraitiene.

Tyrimo tikslas: i5siai5kinti tevq( globejq) nuomong apie vaikq ugdymo(si)
proceso lauke galimybes ir aptarti galimus ugdymo(si) btidus lauke skyriuje ,,At1alynasoo

siekiant gerinti ugdymo(si) kokybg ir bendrus susitarimus.

Apklausos uZdaviniai:
1. Parengti anket4 tevams.
2. Atlikti anoniming apklaus4.
3. Apibendrinti apklausos rezultatus, naudoj antis statistiniais metodais.

4. Pateikti kiekybing ir kokybing duomenq analizE ir i5vadas.

5. SupaZindinti su tyrimo rezultatq analize istaigos bendruomeng.

Tyrimo objektas ir imtis: tevai (globejai), kuriq 5(6) metq amZiaus vaikai lanko

Naujosios Akmenes ikimokyklinio ugdymo mokyklos skyriaus ,,Atlalynasoo ,,BoruZeliqo' ir
,,Sveikuoliukqoo grupes.

Apklausos laikas: 2022m. gruodZio 1 d. - 2023 m. sausio 18 d.

Apklausos tipas: anoniminis, neprivalomas.
Respondentai: anonimineje apklausoje dalyvavo 15 respondentq - daugiau nei

70 Yo vist4 Sias grupes lankandiq 5(6) metq amZiaus ugdytiniq tevq'
Tyrimo instrumentas: tyrimo tikslui pasiekti buvo pasirinktas anketines

apklausos metodas. Anketoje buvo pateikta 13 klausimq, i5 kuriq 6 - atviro tipo klausimai, ir
5 uZdaro tipo klausimai.

Tyrimo reiklmingumas. Siekiant tobulinti visos ikimokyklinio ugdymo

mokyklos bendruomenes veikl4, biitina nuolat analizuoti vaikq tevq nuomonq, jq ltkesdius ir
perspektyvas. I5analizuoti vaikqtevq liikesdiai del ugdymo lauke galimybiq pades efektyviau
organizuoti mokyklos veikl4, siekiant auk5tesnes ugdymo kokybes. Gautq rezultatq analize

bus panaudota veiklos planavimui , inovacijq taikymui ir diegimui, nes nvo 2023-09-01

skyriaus ,,AtLalynas" prieSmokyklinio ugdymo grupeje ,,Obuoliukai" planuojama pradeti

taikyti lauko pedagogikos modelio elementus (vaikai maitinsis darilelio maistu, naudosis

vidaus patalpomis ir lauko erdvemis, bet lauke veiklos lauke vyks intensyviau). Del Sios

prieZasties i5siai5kinti bfisimqiq prie5mokyklinio ugdymo grupiq ugdytiniq tevq(globejq)
nuomong labai svarbu.

Tyrimo rezultatq analiz6. Apklausabuvo vykdoma el. dienyno ,,Mtisq darZelis"

sistemoje. Apibendrinant duomenis , atsakymai iklausimus buvo grupuojami i dvi grupes:

uZdaro tipo ir atviro tipo klausimai. Kiekvieno klausimo rezultatai buvo i5skirti procentine



i5rai5ka atskirai , parengtos diagramos. Pateikiame kiqkybinius tyrimo rezultatus ( procentais)

ir iSvadas. !
Atviru klausimu analiz6:
Apibendrinant pirmqji anketini klausim4 ,,Kaip manote, ar biinant lauke

stipr6ja imunitetas, ger6ja fizinis i5tvermingumas, pakantumas ir atsparumas Silumai ar
Saliiui?", galime teigti, kad 80 oZ respondentq pritaria teiginiui, kad btinant lauke gereja vaiko
ftzine sveikata.

80% apklaustqjq sutinka, kad ,,Buvimas gamtoje stiprina sveikatq, padeda
greiiiau pasveikti, maZina itampq, didina kurybi5kum4 ir savivertg" ,13,33 % neturejo

nuomon6s fu tik 6,67 0/o liam teiginiui nepritard.

Atsakydami i klausim1,rAr pritariate teiginiams, kad netinkamq oro s4lygq
ugdymui lauke n6ra'6, dauguma (66.67 % tiriamqjq ) Siam teiginiui nepritare, 26.67 %o pritaft,
6,67 oh neturejo nuomones.

Atsakymai i klausim4,,Ar sutiktum6te, kad vaikai bfltq ugdomi pagal lauko
pedagogikos metod4 (lauko klas6je, i5vykoje, fuWie, per iaidimus, tyrinOjimus ir kt.X"
pasiskirste taip: dauguma ( 66,67 % apklaustqjq ) sutinka , kad jq vaikai btitq ugdomi pagal

lauko metodikq, 20 %o nesutinka ir 13,33 yo neZino ( diagramoje Nr.l pateikiami rczultatai).

Diagrama Nr.l

Diagramoje Nr. 2 pateikiami klausimo ,rAr sutiktum6te, kad maitinimas,
pasirinktinai nuo lauko srllygq, galOs vykti patalpoje , lauko klasdje arba i5sine5amas i
tygi ?,, atsakymai. 80 % apklaustqjq pritaria maitinimo lauke organizavimui, 13.33 Yo

nepritaria fu 6,67 Yo neZino.

Diagrama Nr.2



Dauguma respondent\(60 %) pritare teiginiui ,,Vaikai lauke gali btrti tieko kol
jiems smagu ir saugu ten btrti(. 26,67 oA Siam teiginiui nepritare, o likusieji neturejo

nuomones Siuo klausimu.

UZdaru klausimu analiz6 :

Atsakydami i klausim4 ,,Kaip manote, ar pasitelkiant lauko pedagogikos

elementus keiiiasi vaiko gebdjimai?6', dauguma respondentq (66,67 %) sutiko su visq lauko

pedagogikoje taikomq elementq svarba, 13,33 yo pritarO, kad gamtoje natlraliai ugdomas

vaikq savaranki5kumas. Po lygiai (po 6.67 %) tiriamqjq i5sake nuomong , kad bfrnat lauke

gereja vaikq bendravimas su bendraamhiais ir padiu savimi, aplinkos pakeitimas ir ivairove
duoda daug Ziniq, lavinamas emocinis vaikq intelektas.

I klausim4 ,,Ar sutinkate su teiginiais, kad vaikai praleidZiantys didZi4ja
dienos dali lauke" rediau serga teigiamai atsake 40 % apklaustqjq,33.33 oh pabrdLe,kad

btidami ilgiau lauke vaikai auga fizi5kai stipresni ir tvirtesni, po 13.33 0/o respondentq sutiko

su teiginiais, kad vaikai bfldami lauke tampa daug laimingesni , labiau myli gamt4, r[pinasi
ja ir i5moksta tausoti.

Analizuojant vaiko ugdymui(si) lauko aplinkoje itak4 pasiekimams ,

tiriamieji mano, kad aplinka labiausiai gilina tyrinejimo igtidZius (26,19 yo), stiprina

kasdieninio gyvenimo igtidZius ( 19,05 yo), ugdo mening raiSk4 ( 19,05 %) , It.g %

apklaustqjq ibvelgia, kad lauke stiprinama mokejimo mokytis kompetencija, T.l4 Yo ,kad
tobuleja sakytine ir ra5ytine kalba. Vienas respondentas ( 2.38 %) nesutinka nei su vienu

atsakymu ir nepritaria ugdyti vaikq lauke.

Atsakydami ! klausim4,,Kuriam teiginiui pritartum6te kada lauko darielyj e

vaikas ugdomas ir ugdosi?", dauguma (66,67 oh) apklaustqjq pritare teiginiui, kad per vis4

buvimo ugdymo istaigoje dien4, 20 Yo akcentavo pasivaik5diojimq ar Lygit4 svarb4, o 13,33

Yo mano, kad vaikai ugdosi tik uZsiemimq metu.
Dauguma tiriamqjq (60 %) pritare teiginiui ,,Vaikai lauke gali btrti tiek, kol

jiems smagu ir saugu ten biiti". 26,67 o/oliamteiginiui nepritare, 6.67 % neturejo atsakymo

i 5i klausimq, o 6.67 Yo mano, kad tai gali blti nesaugu.

Susumavus klausimo ,,Kiek laiko su vaikais per dien4 lauke praleidZiate

Jtrs?r6 rezultatus (diagrama Nr. 3 ) paai5kejo, kad dauguma apklaustqi\(42,86 %) lauke bflna

tik 1 vat. dien4 , 35,11 o/o teigia, kad lauke su vaikais praleidlia2 val. ,7,14 % - 3 val. Apie
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tai, kad lauke blna daugiau nei

(7,t4 %).

Diagrama Nr.3

3 valandas arbataipriklauso nuo metq laiko , teigiamai atsake
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Diagramoje Nr.4 atsispindi klausimo ,,K4 manote apie lauko pedagogikos
grupes isteigim4 miisrl mokykloje?" rczultatai, 46,67 % apklausqiq pritaia lauko

pedagogikos grupes isteigimui tik Siltuoju metq laiku,40 oh pritariu lauko grupes steigimui ,

o 13,33 Yo nepritaia lauko pedagogikos grupes steigimui.

Diagrama Nr.4
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Diagramoje Nr.5 pateikiami klausimo ,, Ar sutiktum6te, kad vaikai miega,

paguli, varto knygas Ziemos metu grup6je, vasaros laikotarpiu - lauko klasBje ?"
atsakymai. 80 % apklaustqjq pritaria poilsio lauke organizavimui, 13.33 % nepritaria it 6,67

% apklaustqjq neturi nuomones.
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Diagrama Nr.5
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ISvados:

- Atliktas tyrimas parodd, kad dauguma tyrime dalyvavusiq tevq pritaria lauko

pedagogikos metodo elementq taikymui , supranta buvimo lauke itak4 vaiko fizinei ir psichinei

sveikatai, vaiko gebejimq ugdymui(si), geresniq pasiekimq uZtikrinimui ir pritaria lauko

pedagogikos grupes isteigimui m[sq skyriuje .

- Gautq rezultatq analize bus panaudota 2023 metq mokyklos veiklos

planavimui, strateginio plano rengimui.

- Ateityje ir toliau teveliams bus sudarytos s4lygos isitraukti i ugdymo ir

bendruomenes veiklos planavim4 ir tobulinim4, skatinamos mokyklos bendruomends, vaikq

ir tevq bendros veiklos lauke , teveliai bus kviediami iSsakyti savo nuomong apie lauko

pedagogikos metodo taikymo iniciatyvas ir aplinkq klrim4 mDsq mokykloje.

- Pedagogams bus sudaryta prioritetine galimybe dalyvauti seminaruose,

paskaitose apie lauko pedagogikos tobulinim4 ugdymo procese.

Apklausos analizg parenge: skyriaus

2023-01-28


